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[bookmark: _GoBack]Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере совместно с Российской академией образования, фирмой «1С» и компанией «Омега» проводят отбор проектов в программу «Умник» в городе Санкт-Петербурге. (http://umnik.fasie.ru/1c/)
Программа «Умник» предполагает финансирование развития (до уровня коммерческого применения) некоторой научно-технической идеи в сфере информационных технологий на протяжении двух лет. Объем финансирования — 400 тысяч рублей на два года. Отбор участников осуществляется на конкурсной основе.
Основная цель программы «Умник» — выявление молодых ученых, стремящихся самореализоваться через инновационную деятельность, и стимулирование массового участия молодежи в научно-технической и инновационной деятельности путем организационной и финансовой поддержки инновационных проектов.
Участниками программы могут стать физические лица с 18 до 28 лет включительно, как правило, студенты, курсанты, аспиранты, адъюнкты молодые исследователи, имеющие научный задел в виде выполненного (разрабатываемого) дипломного проекта, магистерской диссертации, кандидатской диссертации и другие достойные реализации научные идеи в сфере информационных технологий.  
Количество призовых мест заранее не определено и зависит от качественного уровня каждой работы и способности участника отбора презентовать свой проект.
Зарегистрированные участники и все желающие приглашаются в ноябре 2015 года на «1С - День карьеры» в рамках проведения, которого состоится финальный тур, объявление и награждение победителей от Санкт-Петербурга.
Приглашаем к участию всех заинтересованных!


УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ
-	Гражданство участников отбора – РФ, возраст – от 18 до 28 лет.
-	Проект должен относится к области ИнформационныхТехноло-гий, и предусматривать разработку Программного Обеспечения.
-	Программное обеспечение может быть разработано с использо-ванием одного или нескольких следующих продуктов или являться внешней компонентой для них:
-	платформа «1С:Предприятие 8» (для создания автоматизированных информационных систем управления и учета для различных отраслей и сфер деятельности), приоритетно использование «1С:Предприятие 8.3»,
-	продукты «1С-Битрикс: Управление сайтом» (для создания и управления сайтами и интернет-порталами, для разработки типовых отраслевых интернет-решений) и «1С-Битрикс: Корпоративный портал» (для создания внутренних (интранет) порталов и информационных систем организаций, поддержка коллективной работы в организациях),
-	платформа «Агент Плюс 2.0» (для создания и администрирования мобильных бизнес-приложений для автоматизации мобильных сотрудников).
-	продукт «1С:Электронное обучение. Конструктор курсов» на платформе «1С:Предприятие 8» или платформа «1С:Образование 4» (для организации и поддержки образовательного процесса).
-	Проект может быть выполнен и без применения платформы«1С».
-	Участие в конкурсе бесплатное.

КРИТЕРИИ ОТБОРА ПОБЕДИТЕЛЕЙ ПРОГРАММЫ
•	Наличие интересной идеи (разработки), подкрепленное некоторыми исследованиями и наработками (дипломный проект или проект, реализованный в коммерческой компании).
•	Потенциальная возможность коммерциализации идеи (участник должен понимать, как проект можно со временем превратить в коммерческий продукт).
•	Человек (или группа людей, но грант будет получать один человек), способный эту идею презентовать и в дальнейшем развивать, а также готовый активно заниматься саморазвитием, как в техническом аспекте, так и в сфере управления проектами.
Программа «Умник» не предполагает выпуска тиражного продукта или иной разработки промышленного масштаба. В рамках «Умник» можно поддержать молодых людей, которые потенциально, через год-два работы, смогут попробовать себя в создании профессионального тиражного софта.
Все желающие принять участие в конкурсе и соответствующие его условиям. Должны зарегистрироваться на сайте и зарегистрировать свой проект (http://umnik.fasie.ru/1c/) в срок до 30 сентября 2015 года.

План реализация проекта «Умник» в Санкт-Петербурге
1. Организаторы конкурса готовы по предварительной договоренности прибыть в вуз для встречи со студентами, курсантами, магистрами, аспирантами и другими лицами соответствующими требованиям конкурса для разъяснения порядка и требований по участию в конкурсе (+79681886617;  lits@gkomega.ru;Литвиненко Сергей Викторович). 
2. Семинар, на котором участники получат информацию о подготовке заявки состоится 16 сентября 2015 года в 17 часов место проведения будет сообщено дополнительно.
3.  Регистрация заявок на участие в конкурсе до 30 сентября 2015 года по адресу http://umnik.fasie.ru/1c/.
4. Экспертиза заявок с 1 по 18 октября 2015 года.
5. Заявки, отобранные экспертами, будут приглашены для полуфинального отбора, который состоится 23 октября 2015 года. Место и время будет сообщено дополнительно. 
6. Объявление и вручение грантов победителям состоится в ноябре 2015 года в рамках «1С - День карьеры» проводимого в Санкт-Петербурге. 

Все вопросы по реализации проекта «Умник» просим задавать куратору проекта Литвиненко Сергею Викторовичу по адресу: lits@gkomega.ru  или телефону +7 968 188 66 17. 

Руководитель департамента Образования ГК Омега
 С.В. Литвиненко
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