ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО СВЯЗИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ 
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 
ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЙ ИМ. ПРОФ. М.А. БОНЧ-БРУЕВИЧА»
(СПбГУТ)


П Р И К А З

« 16 »  января    2017     г.                                                                                                         №   17
Санкт-Петербург

О создании  комиссии для проведения проверки
 знаний и присвоения групп по электробезопасности 

     В соответствии с требованиями п.п. 1.4.30 и 1.4.31 «Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей», утверждённых Приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 13.01.2003 N 6,  для проведения проверки знаний норм и правил работы на электроустановках и присвоении группы по электробезопасности у электротехнического и электротехнологического персонала  университета  п ри к а з ы в а ю:
1. Создать постоянно действующую комиссию для проведения проверки знаний и присвоения групп по электробезопасности  в следующем составе: 
· председатель комиссии – Рябков Владимир Николаевич, главный энергетик  (протокол Ростехнадзора № У-07/3404-42 от 24.02.2016, IV  группа по ЭБ до 1000 В, в качестве административно-технического персонала); 
· заместитель председателя комиссии – Еленевич Михаил Анатольевич, ведущий инженер-энергетик, (протокол Ростехнадзора № У-07/3411-43  от 02.03.2016, IV  группа по ЭБ до 1000 В, в качестве административно-технического персонала);
члены комиссии:
· Горин Николай Александрович, главный специалист (протокол Ростехнадзора № У-07/3404-39 от  24.02.2016, IV  группа по ЭБ до 1000 В, в качестве административно-технического персонала); 
· Чендылов Владимир Викторович, главный специалист по охране труда (протокол Ростехнадзора № У-07/3163-64 от 20.05.2015, IV  группа по ЭБ до 1000 В, в качестве персонала инспектирующего электроустановки своего предприятия);
· Лысенко Алексей Леонидович, главный инженер (протокол Ростехнадзора__№ У-07/3701-63 от 14.12.2016, III группа по ЭБ до 1000 В, в качестве административно-технического персонала без права оперативно-ремонтного персонала и выдачи нарядов и распоряжений).
2. Комиссии  приступить к работе с даты  утверждения настоящего приказа.
3. Приказ от  20 мая 2015 № 249 в связи с изменением штатного расписания и персонального состава членов комиссии  считать утратившим силу. 

Ректор                                                                                                   С.В. Бачевский
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