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Внести изменения и дополнения в Устав федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций им. проф. М.А. Бонч-Бруевича» (далее – Устав) следующего содержания:

1. Пункт 1.4 Устава изложить в следующей редакции:

«1.4. Место нахождения Университета: 191186, Российская Федерация, Санкт-Петербург, наб. реки Мойки, д. 61, лит. А».

2. Исключить пункт 1.11. Устава. 

3. Пункт 2.2. Устава дополнить подпунктом 2.2.5. следующего содержания:

«2.2.5. Реализация программ военной подготовки.».

4. Изложить подпункт 3.7.1. пункта 3.7. Устава в следующей редакции:

«3.7.1. Архангельский колледж телекоммуникаций имени Б.Л. Розинга (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций им. проф. М.А. Бонч-Бруевича» (далее - Архангельский колледж телекоммуникаций). 
Место нахождения: 163062, Российская Федерация, г. Архангельск,
ул. Папанина, д.24.».

5. Изложить пункт 3.8.Устава в следующей редакции:

«3.8. Университет имеет в своей структуре Санкт-Петербургский колледж телекоммуникаций им. Э.Т. Кренкеля федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций им. проф. М.А. Бонч-Бруевича» (далее  –  Санкт-Петербургский колледж телекоммуникаций), не обладающий статусом филиала».
Место нахождения: 191186, Российская Федерация, наб.реки Мойки, д.61, лит. А».

6. Дополнить Устав пунктом 3.9. следующего содержания:

«3.9. Университет имеет в своей структуре военный учебный центр при федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций им. проф. М.А. Бонч-Бруевича», созданный на основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 13.03.2019 № 427-р, не обладающий статусом филиала.
Место нахождения: 190121, Санкт-Петербург, Английский пр., д. 3.».

7. Подпункт 14 пункта 10.3.8. дополнить абзацем следующего содержания:

«- смету расходов Попечительского совета.».

8. Пункт 10.3.8. дополнить подпунктами 15, 16 и 17 следующего содержания:

«15) принимает решение о формировании Попечительского совета 
и утверждает его состав;
16) принимает решение о прекращении членства в составе Попечительского совета;
17) осуществляет контроль целевого расходования средств, привлеченных Попечительским советом для обеспечения деятельности и развития Университета и непереданных в управление специализированным некоммерческим организациям (фондам).».
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9. Пункт 10.4.1. дополнить абзацами следующего содержания:

«К компетенции Попечительского совета относится:
- рассмотрение вопросов стратегического развития Университета
и выработка рекомендаций по повышению эффективности деятельности Университета;
- привлечение внебюджетных средств для обеспечения деятельности
и развития Университета;
- формирование предложений по учреждению специальной некоммерческой организации – фонда, аккумулирующего на своих счетах денежные средства, внесенные членами Попечительского совета и иными привлеченными ими лицами и предназначенные для реализации целей деятельности Университета;
- принятие решений по порядку использования средств, аккумулированных Попечительским советом и непереданных специализированной некоммерческой организации (фонду);
- контроль целевого расходования специализированной некоммерческой организацией (фондом) денежных и иных средств, внесенных членами Попечительского совета или привлеченными ими лицами;
- представление интересов Университета в органах государственной власти и местного самоуправления, других органах и организациях в порядке, определенном Положением о Попечительском совете;
- осуществление иных полномочий, связанных с реализацией задач, возложенных на Попечительский совет в соответствии с настоящим уставом и Положением о Попечительском совете.».

10. Пункт 10.4.3. дополнить абзацем следующего содержания:

«В состав Попечительского совета могут входить работники Университета и обучающиеся в нем, представители учредителя Университета, представители работодателей, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и другие лица (представители других организаций и физические лица).».

11.  Пункт 10.4 дополнить подпунктами 10.4.11 и 10.4.12 следующего содержания:

 «10.4.11. Членство в Попечительском совете прекращается в порядке, предусмотренном Положением о Попечительском совете, в следующих случаях:
- при направлении письменного заявления члена Попечительского совета о выходе Председателю Попечительского совета;
- по решению Ученого совета Университета;
- по окончанию срока полномочий Попечительского совета.».

10.4.12. Решение Попечительского совета является принятым, если за него проголосовало простое большинство членов, участвующих в заседании. Каждый член Попечительского совета имеет один голос. При равенстве голосов голос Председателя Попечительского совета является решающим.».


